



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 105 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Четверг, 3 августа, 2023 год

№ 141

(31008)



Детям – радость, родителям – помощь



Подарки вручает Елена Рыбальченко.

В этом году в рамках ежегодной акции «Соберём детей в школу» в Алтайском крае помогают не только ребятам из многодетных семей, находящимся в трудной жизненной ситуации, но и детям, чьи родители находятся на СВО.

ВСТРЕТИЛИ С УЛЫБКОЙ

Елена Анискович вместе с тремя детьми и мужем пришла в комплексный центр социального обслуживания населения Барнаула, чтобы получить канцелярский набор для среднего сына.

– Трофим идет в этом году во второй класс. Очень затратно собрать ребенка в школу. Понимаю, как трудно многодетным родителям. Приходится серьезно тратиться, – рассказывает Елена.

Поэтому мама мальчика рада подарку в виде канцелярского набора. Счастлив и Трофим, он достает из пакета тетрадки, альбом, краски и рассказывает нам, чем любит заниматься во время каникул.

– О, тут еще шоколадка! – с улыбкой открывает пакет школьник. – Еще есть две книжки. Одна про цветы, другая про животных. Классно, читать я люблю, как и рисовать. Теперь в новом альбоме и яркими красками буду маме рисунки делать.

Среди присутствующих – 15 семей из разных уголков Алтайского края. Ирина Ласточкина из Барнаула. Канцелярские наборы вручают сразу двум ее детям.

– Родители знают, какой огромный список товаров нужно приобрести к первому сентября. И ежегодная акция нам облегчает положение. Чуть позже еще будет мероприятие, на котором выдадут одежду. Дети быстро вырастают из вещей, не успеваешь купить, да и цены кусаются, – рассказала Ирина.

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЕ ЯРМАРКИ

Около 15 лет в городах и районах Алтайского края учреждения соцзащиты проводят благотворительные ярмарки, а также открывают дополнительные пункты приема одежды, обуви, учебников, детской литературы и канцелярских товаров.

(Окончание на 3 стр.)



Елена Анискович с детьми.

Фото Е. НАЛИМОВА.

ПРИОРИТЕТЫ

Колёса диктуют вагонные...

Накануне Дня железнодорожника губернатор Алтайского края Виктор Томенко посетил в Новоалтайске ведомственный детский сад РЖД, предприятие по вторичной переработке резины и осмотрел новый электропоезд. Он подчеркнул важную роль отрасли в развитии экономики края.



Губернатор оценил комфортность новой электрички по маршруту «Барнаул-Черепаново»

отличную работу губернатор Виктор Томенко и начальник Западно-Сибирской железной дороги Александр Грицай. Губернатор поприветствовал работников железной дороги, он отметил развитие РЖД за последние годы и ее роль для сельскохозяйственного края.

Виктор Томенко сказал, что за последние годы железнодорожники совершили настоящий рывок в будущее. Сегодня РЖД – это новые скорости, маршруты и сервис. С каждым годом растет комфорт, безопасность и скорость

путешествий по железной дороге, многие предпочитают поезда самолетам. Отдельно он отметил, что важность качественных железнодорожных перевозок для Алтайского края будет только возрастать.

– В прошлом году более 2 млрд рублей было вложено нашими железнодорожниками в развитие отрасли. С 1 января новый электропоезд уже начал работать, сегодня мы планируем еще один в сторону Новосибирска, третий будет введен в эксплуатацию до конца года. Каждый электропоезд – почти

700 млн рублей. Это все вклад в наши возможности, комфорт, сервис, скорость, удобство, – отметил глава региона.

За годы своей работы в крае губернатор выстроил качественные отношения с РЖД, благодаря чему идет работа на улучшение пассажирских перевозок.

Для губернатора важно, чтобы жители имели возможность недорого и комфортно путешествовать по краю, поэтому он договорился с руководством РЖД о постоянной работе в этом направлении.

(Окончание на 2 стр.)

Фото О. БОГДАНОВА.

ГЛАВНОЕ

Дягилевый в дефиците

В Алтайском крае из-за капризной погоды ожидается неурожай меда.

В нынешнем году в Алтайском крае оказались в дефиците многие популярные сорта меда, в том числе дягиль и луговое разнотравье.

Основная причина этому – нестабильная погода. По словам кандидата биологических наук, доцента АГАУ Алексея Попельева, сначала холодная весна задержала развитие пчелосемей, а затем из-за июньской жары перестали выделять нектар медоносные растения. Они начали цвести раньше времени, и в этом случае они практически не выделяют нектар, поэтому медосбор отодвинулся.

До сих пор в регионе еще не все пчеловоды начали откачивать мед. Поэтому в этом году его будет меньше. В некоторых районах не получили акациевый мед, в тайге остались без дягилевого. Остается надежда на гречишу и подсолнечник.

По официальным данным, в регионе ежегодно производят около 5 тысяч тонн меда. Но, как отметил Алексей Попельев, некоторые пчеловоды не зарегистрированы в системе «Меркурий», поэтому реальный урожай может быть в пять раз больше.

Обсудили повестку

В АКЗС на оперативном совещании обсудили проект повестки 22-й сессии.

Провести заседание планируется традиционно в последний четверг месяца – 31 августа.

Проект повестки окончательно будет утвержден во второй половине августа. Сегодня в него предварительно включены 24 вопроса. Депутаты планируют рассмотреть ряд новых льгот для участников СВО, проекты изменений законодательства в области здравоохранения, ветеринарии, налогообложения, дорожной деятельности и других сфер.

Традиционный вопрос августа – утверждение кандидатур почетных жителей Алтайского края. В 2023 году это ветеран педагогического труда из Мамонтовского района Александр Вастьянов и бывший ректор Алтайского государственного института культуры Анатолий Кондыков.

Также депутатам предстоит утвердить нового Уполномоченного по правам человека в Алтайском крае.

Татьяна ПЕРВОВА

События на Украине

Об основных событиях 525-го дня специальной военной операции России.

Киев за сутки потерял на Южно-Донецком и Запорожском направлениях более 220 военных, на Донецком – более 345, на Купянском – до 120, на Краснолиманском – более 75, на Херсонском – до 40.

Российские военные предотвратили восемь атак Киева на Сватовском и Краснолиманском направлениях, уничтожено более 100 боевиков.

Украинские беспилотники вновь попытались атаковать столицу РФ, система ПВО сбила в Подмосковье два БПЛА, еще один повредил остекление башни «Москва-Сити», пострадавших нет.

Дмитрий СЕРДОВ

По информации «РИА Новости»

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

<p>❗ в крае</p> <p>☀️</p> <p>+29° +34°</p>	<p>Ветер юго-восточный, 4-9 м/с, при грозах порывы до 18 м/с. В отдельных районах кратковременные дожди, в предгорьях при грозах сильные дожди, возможен град.</p>	<p>❗ в Барнауле</p> <p>☀️</p> <p>+29° +31°</p>
<p>❗ день</p> <p>☀️</p> <p>+27° +32°</p>	<p>ночь</p> <p>☁️</p> <p>+15° +20°</p>	<p>❗ 4 августа</p> <p>☀️</p> <p>Ветер юго-восточный, ночью 2-7 м/с, порывы до 14 м/с, днем 4-9 м/с, при грозах порывы до 18 м/с. Кратковременные дожди, грозы, при грозах сильные дожди, возможен град.</p>
<p>❗ день</p> <p>☀️</p> <p>+25° +30°</p>	<p>ночь</p> <p>☁️</p> <p>+15° +20°</p>	<p>❗ 5 августа</p> <p>☀️</p> <p>Ветер северо-восточный, ночью 2-7 м/с, порывы до 13 м/с, днем 4-9 м/с, порывы до 16 м/с. Ночью небольшие дожди, днем кратковременные дожди, грозы.</p>

❗ Шторм-прогноз, неблагоприятные погодные условия.

40 педагогов края станут участниками Форума классных руководителей

Он состоится с 3 по 7 октября в Москве. В нем примут участие педагоги и кураторы групп среднего профобразования из 89 регионов страны. Всего на форум поступило более 60 тысяч заявок. Участникам предстояло записать видеовизитку и пройти многоэтапный отбор, который включал в себя тестирование по основам педагогики и тест по внеурочным занятиям «Разговоры о важном».

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Не фрукт и не ягода

3 августа во многих странах мира отмечается вкусный праздник – День арбуза.

Первыми дату начали отмечать жители США – эта страна занимает первое место по количеству съеденных плодов. Позднее чествовать их начали и в других странах, где лакомство ассоциируется с летним периодом и является атрибутом всех праздников этого времени года.

Несмотря на то, что на юге Алтайского края – в Кулундинском, Михайловском, Угловском, Рубцовском районах – выращивают свои арбузы, большинство плодов в регион все же привозят из-за границы, преимущественно стран Азии, в частности, Казахстана, Узбекистана и Киргизии. Впервые появились в Сибири полосатые красавцы из Ирана.

НА ТОРЖЕСТВЕННОМ КОНЦЕРТЕ

На сцене Новоалтайского ДК малыши вместе со своим преподавателем по вокалу звонко поют песню о мечте и успехе в жизни. Малыши волнуются, их мамы хлопают в ладоши, как и весь зал, набитый виновниками торжества до отказа. 6 августа традиционно в Алтайском крае поздравляют работников железной дороги. Накануне праздника прошли торжественные мероприятия. 1 августа их приехали чествовать и награждать за

НОВОСТИ

ПРИОРИТЕТЫ

Не останавливаться

По итогам первого полугодия индекс промышленного производства в Алтайском крае составил 107,4%.

Такой ощутимый рост зафиксирован впервые за последние годы. Самое большое значение ИПП наблюдается в производстве автокомпонентов – 138,6%. Объем промышленного производства готовых металлических изделий в Алтайском крае за полгода увеличился на 26,5%. В отрасли по производству прочих транспортных средств и оборудования, основной вклад в которую вносит вагоностроение, ИПП зафиксирован на уровне 116,2%. За полгода в крае выпустили 5189 вагонов.

Сохраняется рост в производстве одежды (104,1%), кожи и изделий из нее (126,8%), отмечает Минпромэнерго Алтайского края. По сравнению с предыдущим отчетным периодом увеличилось производство кокса – 104%. Также по ряду позиций растут объемы производства и в химической промышленности.

Быстро и бесплатно

В августе акции по бесплатному экспресс-тестированию на ВИЧ пройдут в ряде районов Алтайского края.

4 августа мобильный комплекс отправится в Новоалтайск, 7 августа – в Троицк, 9 августа – в Топчиху, 15 августа – в Целинное, 22 августа – в Усть-Чарышскую Пристань, 29 августа – в Усть-Калманку.

3, 10, 11, 16, 17, 21, 25 и 30 августа будет проводиться экспресс-тестирование в разных локациях Барнаула.

Подобности можно уточнить по телефону 33-46-99.

Тестирование абсолютно анонимно и бесплатно. Специалисты просто и доступно расскажут о ВИЧ-инфекции и помогут оценить личные риски.

Татьяна ПЕРВОВА

Тянет в горы

Россияне стали чаще делать выбор в пользу приключенческого туризма. Одним из заветных направлений является Республика Алтай.

Соседний регион уверенно держит место самого востребованного. Начиная с марта, каждое четвертое путешествие состоялось в этом направлении.

Однако самой популярной природной достопримечательностью стал Сулакский каньон Дагестана. На втором месте – дагестанское Чиркейское водохранилище, а замыкает тройку село Чемал в Республике Алтай, где много достопримечательностей, связанных с природой нижнего течения реки Катунь.

Также в пятерку регионов – лидеров по числу туристов, интересующихся необычными природными достопримечательностями, вошли еще три республики: Северная Осетия, Адыгея и Карелия.

Дмитрий СЕРДОВ

Сладкий август

С 5 по 31 августа в Барнауле на площади Сахарова пройдет выставка-ярмарка меда. Медовый Спас на Алтае отпразднуют там же 14 августа.

Участниками ярмарки станут пчеловоды из более чем 20 муниципальных образований края, а также региональные переработчики меда и продуктов пчеловодства.

Гости выставки смогут познакомиться и приобрести разные виды меда, среди которых широко представлены луговой, горный, таежный, предгорный.

Палатки будут открыты для горожан ежедневно с 10 до 18 часов.

Никита ИВАНОВ

Колёса диктуют вагонные...

(Начало на 1 стр.)

В отрасли работает более 20 тысяч жителей Алтайского края: все они получают достойные зарплаты и социальную поддержку от компании. Дети ходят в три ведомственных садика, все работники и ветераны обслуживаются в ведомственной больнице, ездят в санаторий, пользуются лыжной базой, дети могут отдыхать в оздоровительном лагере РЖД. Все это служит для здоровья и пользы не только отраслевых работников, но и других жителей края.

– На железной дороге работает 685 представителей различных профессий. И все это наша огромная железнодорожная семья. Станция «Алтайская» – это флагман тяжеловесного движения РЖД. Ежедневно отсюда отправляется до 25 поездов весом 8–9 тыс. тонн. Со станции «Барнаул» уходят в основном продовольственные грузы. РЖД весомо развивает сеть железных дорог в регионе. В них вложено за последние пять лет немало средств. Мы вместе с Виктором Петровичем Томенко давали старт новому электропоезду в начале года, сейчас запустили новый, в конце года будет запущен еще один. И так постепенно мы обновим весь подвижной состав. Все это пример плодотворного сотрудничества правительства края и РЖД, – отметил Александр Грицай.

Новый электропоезд

На станции «Алтайская» готовится сделать первый рейс в Черепаново новенькая современная электричка с кондиционерами в вагонах и USB-портом в низу мягких кресел. Губернатор осматрел ее. В последнее время современные электропоезда запускаются в крае регулярно. С начала года радует своим комфортом электропоезд по маршруту Барнаул – Славгород. В 2024 году запустят еще один.

В 2022 году в крае обновили парк пассажирских вагонов для пригородных маршрутов. Правительство субсидировало пригородные перевозки в 2022 году на полмиллиарда рублей. В результате железнодорожный транспорт популярен у жителей, его ценят за комфорт, безопасность и доступные цены.

– В Славгород начала ходить электричка. Отличные отзывы, очень достойный уровень. Остается толь-



Производство по переработке резинотехнических изделий.



В ведомственном детском саду все сделано с точки зрения комфортного и безопасного пребывания детей.



ко поблагодарить наших коллег за такое отношение – и к своему основному делу, и к той позиции, которая реализуется с точки зрения социальной ответственности за своих работников, членов их семей и в целом за жителей края, – сказал Виктор Томенко.

Заместитель гендиректора АО «Алтай-Пригород» по пассажирским перевозкам Олеся Андреева вспоминает, как были устроены электропоезда 20 лет назад.

«ПОСТЕПЕНО МЫ ОБНОВИМ ВСЕ ПОДВИЖНОЙ СОСТАВ. ВСЕ ЭТО ПРИМЕР ПЛОДОТВОРНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА ПРАВИТЕЛЬСТВА КРАЯ И РЖД».

– Я пришла работать в РЖД, когда мне было 19 лет. Начинала работать развозным билетным кассиром. Я проехала по всем маршрутам, и до

Черепаново, и до Камня-на-Оби, и до Ребрихи... Там, где нет билетной кассы, пассажир садился в электричку, и его нужно было билетить. Я еще

тогда работала в МПС (Министерстве путей сообщения), а не в АО. Помню, как вагоны старой электрички с деревянными креслами тащил тепловоз. Электричка ходила по маршруту Барнаул – Овчинниково. В хвосте электропоезда сидел человек, который нажимал на кнопки, чтобы открыть двери в вагоны. Подвижного состава не было, света в вагонах тоже. В этом году мы праздновали 20 лет компании. Прогресс налицо. 20% подвижного состава обновлено, в электричках высокий комфорт. Пассажиры это ценят. Есть еще у нас на отдельных направлениях так называемые «прихи», как, например, на маршруте Барнаул – Алейск. Состав медленно едет, поскольку там неэлектрифицированный участок пути и тепловоз таскает пассажирские вагоны. Там по пути следования много садоводческих участков, людям туда тоже нужно добираться. Но до Алейска есть альтернатива – три скорых поезда «Просторы Алтая», – рассказала она.

В ВЕДОМСТВЕННОМ ДЕТСАДУ

Детский сад № 181 для детей железнодорожников в Новоалтайске обладает всеми приметами отраслевого садика. Во дворе – модель электропоезда, на участке огромное количество домиков, качелей, горки. Все сделано по современным стандартам, качественно и безопасно.

Губернатор пообщался с персоналом и воспитанниками детского сада, посетил музыкальный зал, кабинет иностранных языков, логопедический кабинет.

Виктор Томенко поблагодарил железнодорожников за труд и развитие региона, назвал их социальной политикой образовательной и призвал другие компании ориентироваться на нее.

За первое полугодие 2023 года РЖД инвестировала в развитие своих объектов почти 1,5 млрд рублей и постоянно модернизирует инфраструктуру. По словам губернатора, в Алтайском крае есть амбициозный план и стремление сделать регион экономическими воротами на Восток. В этот проект можно интегрировать и железные дороги – везти товары из Казахстана и Китая через Алтайский край по всей России.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА,
Олеся БОГДАНОВ (фото)

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Труби, горнист, к порядку!



Валентина Сергунина с правнучками в обновленном дворике.



Придется переделывать.



Историческая часть парка восстановлена.



Опять сломана скамейка на Мемориале Славы.

Камень-на-Оби шестой год благоустраивает общественные территории по нацпроекту «Жильё и городская среда». Здесь уже обустроены тринадцать площадок, идут работы еще на двух. В этом году город получил средства и на дворы.

ВТОРАЯ ЖИЗНЬ

Второй год по программе «Комфортная городская среда» обновляется Парк Дружбы. Он был создан в начале 1950-х годов в ознаменование 40-й годовщины освобождения от колчакщины. Закладывали его монгольские студенты. В центре архитектурного ансамбля «Тревожная молодость» когда-то стоял медный трубач, призывавший каменцев на защиту советской власти от внутренних и внешних врагов. В 1998 году он тихо «ушел» на цветмет. К счастью, вандалы не разрушили бюсты восьми героев Гражданской войны.

В прошлом году здесь восстановили историческую часть парка. Убрали заросли кленов и аварий-

ные тополя, заложили центральную аллею и несколько дорожек, установили перголу, скамейки, урны. Обновили бюсты. Немало хлопот доставил подрядчику горнист. Скульптуру из антивандалного пластика пришлось заказывать в Москве.

Сегодня обустраивается зона отдыха в центральной части сквера. Территория большая – свыше гектара. Здесь нашлось место для спортивной площадки, подушку под ее основу уже закладывают. Готовится к монтажу освещение, укладывается брусчатка на центральном кольце и трех главных входах в парк.

– В этом году работу подрядчиков проверяет Стройконтроль, таково решение регионального Минстроя, очень правильное, с нашей точки зрения, – считает заместитель председателя комитета администрации Каменского района по ЖКХ, строительству и архитектуре Марина Крылова. – Специалисты приезжают раз в неделю, делают контрольные замеры, проверяют абсолютно все виды работ. Без их заключения мы акт сдачи объекта не подпишем. Строителям не удастся теперь лукавить. Устраняют замечания сразу.

Зелёный Клин

На радость жителям сразу трех больших городских микрорайонов на месте трех гектаров кленовых кустов, несанкционированной свалки и стихийных огородов создается парк семейного отдыха Зелёный Клин.

Началась история объекта с инициатив группы горожан и спортсменов клуба «Боец», организовавших строительство открытой спортивной площадки с большим тренажерным комплексом. Родители, тренеры, юные кикбоксеры и жители микрорайона расчистили площадку, заручились материальной поддержкой администрации и земляков и реализовали очень важный проект. Тренироваться сюда ездят люди со всех районов Камня.

– Мы решили подойти комплексно к развитию этой территории, создать для детей зону комфортного и полезного времяпрепровождения, – рассказывает член инициативной группы Юрий Сиренко.

«СПЕЦИАЛИСТЫ ПРИЕЗЖАЮТ РАЗ В НЕДЕЛЮ, ДЕЛАЮТ КОНТРОЛЬНЫЕ ЗАМЕРЫ, ПРОВЕРЯЮТ АБСОЛЮТНО ВСЕ ВИДЫ РАБОТ. БЕЗ ИХ ЗАКЛЮЧЕНИЯ МЫ АКТ СДАЧИ ОБЪЕКТА НЕ ПОДПИШЕМ. СТРОИТЕЛЯМ НЕ УДАСТЯ ТЕПЕРЬ СЛУКАВИТЬ. УСТРАНЯЮТ ЗАМЕЧАНИЯ СРАЗУ».

Детская площадка появится здесь уже в августе. Сейчас здесь идет планировка парковой зоны, закладываются пешеходные и велосипедные дорожки, сети для будущего освещения и видеонаблюдения. В следующем году парк обретет асфальтированную тропу здоровья и ограждение, начнется озеленение. Затем в парке обустроят культурное пространство со сценой и скамейками, где Дом культуры желез-

нодорожников сможет проводить мероприятия на свежем воздухе. – Очень хочется, чтобы наш город становился красивее, современнее и комфортнее, – говорит Марина Крылова. – Но то, какими эти об-

щественные территории будут в перспективе, зависит в большей степени от самих горожан. Для их содержания мы нанимаем подрядчиков, которые косят траву, ремонтируют лавочки и урны, следят за порядком. Но жители ухитряются внести свою лепту. Из тринадцати объектов только один более-менее целый, там лишь регулярно бьют фонари. На остальных творится настоящий вандализм. Около горниста устроили общественный туалет,

на Зелёном Клину проехали на автомобиле по только что установленным бордюрам пешеходных дорожек.

Результат «народного участия» налицо. Парк на улице Речная практически уничтожен. На набережной покорежены урны и вытоптаны газоны. На Мемориале Славы сломано больше половины скамеек и часть урн. Даже скворечники оторвали. «Создавая проекты, мы сразу продумываем антивандалный вариант малых архитектурных форм. Очень обидно, что те, для кого все это делается, так хищнически все уничтожают», – признаются сотрудники администрации. Но рук не опускают, надеются приучить земляков к красоте, стимулировать к ее сохранению.

На улице Радостной

Самые ответственные благополучатели – жильцы многоэтажек, дворы которых преобразуются по нацпроекту. Два года Камень не включали в раздел «благоустройство дворовых территорий многоквартирных домов». С 2018 года заявок на этот вид работ в муниципалитете

скопилось около сотни. И вот дело сдвинулось. В этом году поставилось жителям трех домов – по ул. Томской и Радостной. 4.

Не наряду с обновленному двору жители улицы Радостной. Во дворе двухэтажки уложили новый асфальт, выкорчевали аварийные деревья, установили скамьи и урны, сделали водоотвод. Когда корни спеленных тополей неожиданно дали поросль и стали разрушать только что уложенный асфальт, подрядчики вернулись и устранили проблему. В свою очередь жильцы убрали неаккуратные огородики, посадили цветы, ухаживают за территорией.

– Давно ждали ремонта, старый асфальт разрушился, после дождей грязь была непролазная, вдоль дома подоконники ходили, а весной вообще утопали, – рассказывает Валентина Сергунина. Валентина Ивановна живет в этом доме 56 лет, со дня его заселения. Сейчас с удовольствием проводит время с правнучками в благоустроенном дворе.

В следующем году в планах отремонтировать еще как минимум три придомовых территорий.

Наталья ИСАЕВА
(фото автора)

МЕДИЦИНА

ЗАБОТА

О чём мечтает Костя



Оборудование поможет ребятам быстрее сделать первые шаги.

В Краевой психоневрологической детской санаторий поступило новое оборудование. Оно поможет малышам с поврежденными периферической и центральной нервной системы получить более эффективную реабилитацию.

ПЕРВЫЕ ШАГИ

Наталья Руденко с 9-летней Викторией приехали в санаторий из Топкинского района. В этом медицинском учреждении реабилитацию они проходят впервые. У Викки серьезные нарушения нервной системы, - говорит Наталья, мама девочки. - Сейчас в центре мы проходим курсы физиотерапии, массажа и занимаемся на тренажерах. Я вижу, что это все комплексно хорошо влияет на дочь. Она стала больше работать ручками и ножками, активнее себя вести. Это радует. Викка не могла самостоятельно стоять, ходить, держать

спинку. Благодаря тренажеру «Ходунки», она научилась в них стоять и даже делать несколько шагов без помощи взрослых. Еще один пациент, Елена и Костя Кандаковы, приехали на реабилитацию из Заринска. Это не первая их поездка в санаторий. Реабилитационные курсы они посещают с 2015 года. - Тогда Косте было всего 2,5 года. Но диагноз ДЦП врачи уже поставили. После первых занятий он научился стоять, ползать. Для нас это была большая радость, - вспоминает женщина. - Некоторое время спустя мы вновь приехали в санаторий, после пары тренировок малыш стал пытаться самостоятельно садиться. То есть после каждого занятия у нас маленький, но прогресс.

Мама Кости признается, что ее большая мечта - увидеть, как сын сделает свои первые шаги без помощи семьи и врачей. Этого хочет и сам мальчик, поэтому усердно занимается на тренажерах. Теперь их стало значительно больше, что в разы ускоряет процесс реабилитации.



Главный врач Дмитрий Паршин.

- Появились виброплатформы, специальные дорожки. Они очень удобные и понятные для юных пациентов, - добавила Елена. - Занятия по времени

- Мы получили тренажеры для силовых упражнений нижних и верхних конечностей, модули для улучшения мелкой моторики, которые похожи

желтов выделили около шести миллионов рублей. Аналогов этим тренажерам в санатории прежде не было. Новые аппараты предназначены для детей с четвертым уровнем двигательных нарушений, которые неспособны передвигаться самостоятельно, а в центре тренажеры были максимально до третьего уровня.

Но на этом обновления не закончились. В санатории ждут очередную партию нового оборудования - для массажа и физиолечения. Оно также поступит по региональной программе развития здравоохранения.

Кстати, в отделение нейрореабилитации приезжают маленькие пациенты со всех регионов России. Ежегодно здесь лечатся около 600 детей от 4 до 14 лет. Санаторий принимает ребят не только с врожденными патологиями и с различными повреждениями периферической и центральной нервной системы, но и после клещевого энцефалита.

Наталья АНДРОНОВА

Мама Кости признается, что ее БОЛЬШАЯ МЕЧТА - УВИДЕТЬ, КАК СЫН СДЕЛАЕТ СВОИ ПЕРВЫЕ ШАГИ БЕЗ ПОМОЩИ СЕМЬИ И ВРАЧЕЙ. ЭТОГО ХОЧЕТ И САМ МАЛЬЧИК, ПОЭТОМУ УСЕРДНО ЗАНИМАЕТСЯ НА ТРЕНАЖЕРАХ.

дятся подлня. Это тренажеры, массаж и физиолечение.

ДОЛГОЖДАННОЕ ОБНОВЛЕНИЕ

Ходунки, дорожки и другое оборудование приобрели для санатория недавно по федеральной программе «Оптималная для восстановления здоровья медицинская реабилитация». Она направлена на дооборудование таких учреждений.

в отделении 30 коек. Помимо оборудования, санаторий получил функциональные кровати для тяжелых лежачих пациентов, которые позволяют изменять положение ног и создавать более комфортные условия для малыша. На закупку оборудования из краевого и федерального бюд-

Реклама «АП», ул. Королёно, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78.

Информационное сообщение

Межрегиональное территориальное управление Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Алтайском крае и Республике Алтай (далее - МТУ Росимущества) на основании постановлений судебных приставов-исполнителей структурных подразделений ГУФСИН России по Алтайскому краю о передаче арестованного имущества на торги сообщает о проведении открытого аукциона в электронной форме по продаже заложенного недвижимого имущества.

Дата начала приема заявок на участие в аукционе - 04.08.2023 с 07 час. 00 мин. по московскому времени, дата окончания - 23.08.2023 до 07 час. 00 мин. по московскому времени.

Заявки подаются через электронную торговую площадку АО «РАД» в соответствии с аукционной документацией, размещенной на сайте www.torgi.gov.ru, на сайте торговой платформы https://catalog.lot-online.ru/

Определение участников аукциона 24.08.2023 не позднее 11 час. 00 мин. по московскому времени по месту нахождения организатора торгов.

Дата проведения 28.08.2023 в 07 час. 00 мин. по московскому времени. Торги проводятся в форме электронного аукциона на торговой площадке в разделе «Арестованное имущество», находящейся в сети Интернет по адресу https://catalog.lot-online.ru/

ООО «ГеоТехПроект» - организатор торгов от имени МТУ Росимущества в Алтайском крае и Республике Алтай, действующий на основании Государственного контракта от 29.11.2022 года № 0117100002622000018

проводит аукцион по следующим лотам:

Лот№1 Жилой дом, кадастровый № 22:12:100201:2066, S-42 кв.м., и земельный участок, назначение - земли населенных пунктов для ведения ЛПХ, кадастровый № 22:12:700215:16, S-1900+15 кв.м., адрес: АК, Залесовский район, с. Залесово, ул. Кирова, д. 63. Зарегистрированных лиц - 1 чел. Нач. цена 206 000 руб. 00 коп. (Кулаков В.С., ипотека, запрет на совершение рег. действий, арест, ограничение прав на зем. участок, предельно допустимые ст. 56 ЗК РФ) (1011) (повторные). Лот№2 Квартира, назначение - жилое, кадастровый № 22:61:021515:299, S-42 кв.м., этаж - 1, адрес: АК, г. Барнаул, п. Лесной, д. 9, кв. 4. Информация о зарег. лицах и о задолженности по взносам на кап. ремонт СПИ не предоставлена. Нач. цена 1 083 750 руб. 00 коп. (Сухойладова М.В., ипотека) (769) (повторные). Лот№3 Жилое помещение (квартира), кадастровый № 22:31:020004:9332, S-56,1 кв.м., этаж - 2, адрес: АК, Павловский район, с. Павловск, ул. Полузунова, д. 23, кв. 13. Зарегистрированных лиц - 3 чел. Информация о задолженности по взносам на кап. ремонт СПИ не предоставлена. Нач. цена 2 320 000 руб. 00 коп. (Кушарев А.А., ипотека, запрет на совершение рег. действий, арест) (1123). Лот№4 Здание дача «Дом рыбакова», назначение - нежилое, 2014 г.п., кадастровый № 22:47:050403:736, S-220,7 кв.м., кол-во этажей - 2, и земельный участок, назначение - земли особо охраняемых территорий и объектов под существующую базу отдыха, кадастровый № 22:47:050403:34, S-17455+1156 кв.м., адрес: АК, Тальменский район, с. Кашкарагайха, в 1,5 км от ориентира по направлению на северо-восток от с. Кашкарагайха. Нач. цена 15 077 000 руб. 00 коп. (Юган Е.Е., ипотека, запрет на совершение рег. действий, арест, аренда зем. участка) (1129). Лот№5 Жилое помещение (квартира), кадастровый № 22:63:030134:150, S-43,7 кв.м., этаж - 1, адрес: АК, г. Барнаул, тракт Павловский, д. 60, кв. 14. Зарегистрированных лиц - 1 чел. Информация о задолженности по взносам на кап. ремонт СПИ не предоставлена. Нач. цена 2 153 780 руб. 80 коп. (Суркова Т.В., ипотека, запреты на совершение рег. действий, арест) (1136). Лот№6 Жилое помещение (квартира), кадастровый № 22:69:020304:162, S-46 кв.м., этаж - 2, адрес: АК, г. Новоалтайск, ул. Гагарина, д. 7, кв. 26. Зарегистрированных лиц - 3 чел., из них несовершеннолетних - 1 чел. (временная прописка). Информация о задолженности по взносам на кап. ремонт СПИ не предоставлена. Нач. цена 1 530 000 руб. 00 коп. (Дербилова Л.Н., ипотека, запрет на совершение рег. действий, арест) (1299). Лот№7 Жилое помещение (квартира), кадастровый № 22:63:030130:481, S-53 кв.м., этаж - 5, адрес: АК, г. Барнаул, ул. Панфиловцев, д. 35, кв. 268. Информация о зарег. лицах и о задолженности по взносам на кап. ремонт СПИ не предоставлена. Нач. цена 3 076 800 руб. 00 коп. (Добрын П.А., Боброва В.И. (собственники), Комитет ЖКХ г. Барнаул (должник), ипотека, запрет на совершение рег. действий, арест) (1330). ООО «ГеоТехПроект» - организатор торгов от имени МТУ Росимущества в Алтайском крае и Республике Алтай, действующий на основании Государственного контракта от 29.11.2022 года № 0117100002622000017

проводит аукцион по следующим лотам:

Лот№1 Жилое помещение (квартира), кадастровый № 22:63:030428:1329, площадь 43,1 кв.м., адрес: АК, г. Барнаул, ул. Лагурина, д. 52, кв. 243. Зарегистрированных лиц - 4 чел., в т.ч. 1 чел. несовершеннолетний. Нач. цена 3 282 151,20 руб. (Дмуха К.Н., ипотека, запрещение регистрации) (1135) Все вопросы, касающиеся проведения аукциона, но не имеющие отражения в настоящем информационном сообщении и аукционной документации, регулируются в соответствии с законодательством Российской Федерации. Получить информацию о порядке проведения аукциона, ознакомиться с документами на реализуемое имущество, имеющимися у организатора торгов, возможно с 10 час. 00 мин. до 15 час. 00 мин. (пн.-пт., обед с 13:00 до 14:00 час.), но не позднее 18 августа 2023 года до 15 час. 00 мин. (время местное) по адресу: Алтайский край, г. Барнаул, ул. Молодежная, д. 68а, 2 этаж, офис 205; +7 913 210-80-44, сайт: http://geotechprojectaltaykray.ru/ ООО «ГеоТехПроект» (организатор торгов от имени МТУ Росимущества в Алтайском крае и Республике Алтай), а также на сайтах: www.torgi.gov.ru раздел «Реализация имущества должников», https://catalog.lot-online.ru/ ООО «Риддер» - организатор торгов от имени МТУ Росимущества в Алтайском крае и Республике Алтай, действующее на основании Государственного контракта от 29.11.2022 № 0117100002622000019

проводит аукцион по следующим лотам:

Лот№1 Жилой дом, кадастровый № 22:61:011045:39, S-172,1 кв.м. и земельный участок, кадастровый № 22:61:011045:8, S-1500 кв.м., адрес: АК, г. Барнаул, с. Голубя, ул. Советская, д. 62. Должник зарегистрирован по указанному адресу. Нач. цена 4091766 руб. 72 коп. (Собственник: Полятев Е.В. (совместная собственность с Миронов А.В.), арест, залог, постановление СПИ о запрете регистрационных действий, назначение - земли населенных пунктов) (1047) (повторные) Лот№2 Квартира, кадастровый № 22:38:030501:1094, S-52 кв.м., адрес: АК, Романовский р-н, с. Гуселево, ул. Захарова, д. 35 кв. 8. Зарегистрированных лиц - 1 чел. Нач. цена 340680 руб. (Администрация Гуселевского сельсовета Романовского района, собственник: Жигалов Г.А., арест, залог, постановление СПИ о запрете регистрационных действий) (1049) (повторные) Лот№3 Квартира, кадастровый № 22:11:040201:1234, S-41 кв.м. и земельный участок, кадастровый № 22:11:040201:322, S-1364 кв.м., адрес: АК, Завьяловский р-он, с. Гилевка, ул. Молодежная, 19-1. Зарегистрированных лиц - 5 чел. Нач. цена 359040 руб. (Заверуха Л.Н., ипотека) (792) (повторные) Лот№4 Жилое помещение, кадастровый № 22:35:011020:3643, S-53,3 кв.м. и земельный участок, кадастровый № 22:35:011020:367, S-360+7 кв.м., адрес: АК, с. Пospelиха, ул. Нефтебазы, д. 11 кв.1. Зарегистрированных лиц - 4 чел., в т.ч. 1 чел. несовершеннолетний. Нач. цена 528000 руб. (Осони О.А., арест, залог, постановление СПИ о запрете регистрационных действий) (1258) Лот№5 Жилой дом, кадастровый № 22:11:030124:5, S-36,9 кв.м., и земельный участок, кадастровый № 22:11:030103:124, S-488+14 кв.м., адрес: АК, с. Завьялово, ул. Советская, д. 96. Должник зарегистрирован по указанному адресу. Нач. цена 605600 руб. (Вайцель Е.Н., арест, залог, постановление СПИ о запрете регистрационных действий) (1274) Лот№6 Жилой дом, кадастровый № 22:35:010203:1398, S-60,3 кв.м. и земельный участок, кадастровый № 22:35:010203:528, S-866+21 кв.м., адрес: АК, с. Пospelиха, ул. Степная, д. 45. Нач. цена 447000 руб. (Внуков С.А. (долевая собственность), арест, залог, постановление СПИ о запрете регистрационных действий) (1257) Лот№7 Жилое помещение (квартира), кадастровый № 22:63:020343:2128, S-49,2 кв.м., адрес: АК, г. Барнаул, ул. Челюсина, д. 54 кв. 191. Зарегистрированных лиц - 1 чел. Нач. цена 3040000 руб. (Вдовин Ю.А., арест, залог, постановление СПИ о запрете регистрационных действий) (1125) Все вопросы, касающиеся проведения аукциона, но не имеющие отражения в настоящем информационном сообщении и аукционной документации, регулируются в соответствии с законодательством Российской Федерации. Получить дополнительную информацию об аукционе, ознакомиться с документами на реализуемое имущество, имеющимися у организатора торгов, формами документов, договор купли-продажи и порядком проведения аукциона возможно с 09 час. 00 мин. до 15 час. 00 мин. (пн.-пт.), но не позднее 18 августа 2023 года до 15 час. 00 мин. (время местное) по адресу: Алтайский край, г. Барнаул, ул. Социалистическая, д. 25/4 (территория ЗКПД), пом. 4, тел. 8 (3854) 30-69-10, ООО «Риддер» (организатор торгов от имени МТУ Росимущества в Алтайском крае и Республике Алтай), а также на сайтах: www.torgi.gov.ru раздел «Реализация имущества должников», https://lot-online.ru/ Задаток по всем лотам - 5% от начальной цены лота. Шаг аукциона составляет 1% от начальной стоимости и остается неизменным на протяжении всего времени проведения аукциона. Все вопросы, касающиеся проведения аукциона, но не имеющие отражения в настоящем информационном сообщении и аукционной документации, регулируются в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации. Организатор торгов сведениями о зарегистрированных в жилых помещениях лицах/информацией о задолженности по взносам на капитальный ремонт не располагает ввиду не предоставления полномочий органом. Данное информационное сообщение является публичной офертой для заключения договора о задатке в соответствии со статьей 437 ГК РФ, а подача претендентом заявки и перечисление задатка являются акцептом такой оферты, после чего договор о задатке считается заключенным. Подача заявки осуществляется через электронную торговую площадку в соответствии с регламентами электронной торговой площадки АО «РАД», размещенными на сайте https://catalog.lot-online.ru/, иными нормативными документами электронной торговой площадки. Информация о вознаграждении оператора электронной торговой площадки размещена в сети Интернет по адресу https://catalog.lot-online.ru/ в разделе «Документация», «Тарифы».

Детям - радость, родителям - помощь

(Начало на 1 стр.)

Более 3,5 тысячи семей по краю находятся в трудном положении. Специалисты выезжают к ним, чтобы изучить семейную ситуацию и оказать помощь в получении мер соцподдержки.

- Принести вещи и учебники мы приглашаем не только неравнодушных жителей края, но и спонсоров, в том числе предпринимателей и организации. Вещи принимаем до конца августа по пяти адресам филиалов, - отметила Елена Рыбальченко, директор комплексного центра социального обслуживания населения Барнаула. - В приобретении же канцелярских наборов участвовали и бизнес, частично мы своими силами закупили. Люди активно откликаются на проблемы других людей, поэтому такие акции будут продолжаться.

Акция «Соберём детей в школу» проводит все комплексные центры в городах и районах края. Для ребят устраивают праздники, играют с ними в игры, задают головоломки и вручают канцелярские наборы, в которых все то, что может пригодиться школьнику, - ручки, мелки, тетради, линейки и т. д.

- Конечно, на этом акция не закончилась. Мы весь август будем выдавать наборы, проводить мероприятия, - рассказала Елена. - Пройдут группы дневного пребывания для ребят, которые готовятся пойти в школу. В основном это первоклассники, но и подростки тоже могут принять участие. Мы сможем не только развлекать их, но и помочь адаптироваться к школе. У нас будут работать психолог, логопед, массажист и пройдут занятия по ЛФК. Эти группы действовали всегда, но с такими специалистами впервые.

Нана ГЕНЗЕ

ОФИЦИАЛЬНО

ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ АЛТАЙСКОГО КРАЯ

РЕШЕНИЕ от 1 августа 2023 года № 43/359-8 г. Барнаул

О регистрации Боровиковой Евгении Анатольевны кандидатом на должность Губернатора Алтайского края

Проверив соответствие порядка выдвижения избирательным объединением «Региональное отделение Социалистической политической партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ - ПАТРИОТЫ - ЗА ПРАВДУ» в Алтайском крае Боровиковой Евгении Анатольевны кандидатом на должность Губернатора Алтайского края требованиям Федерального закона от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» (далее - Федеральный закон), Кодекса Алтайского края о выборах и референдуме от 8 июля 2003 года № 35-ЗС (далее - Кодекс) и необходимых для выдвижения и регистрации кандидата документы, представленные в соответствии со статьей 38 Федерального закона, статьей 136.12 Кодекса в Избирательную комиссию Алтайского края, Избирательная комиссия Алтайского края установила следующее:

Порядок выдвижения кандидата на должность Губернатора Алтайского края Боровиковой Евгении Анатольевны, документы, представленные для выдвижения и регистрации кандидата, соответствуют требованиям статьи 33, 37 и 38 Федерального закона, статей 136.6, 136.8, 136.9, 136.10, 136.12 Кодекса.

Кандидатом на должность Губернатора Алтайского края Боровиковой Евгении Анатольевны 24 июля 2023 года для регистрации в Избирательную комиссию Алтайского края было представлено 527 листов поддержки кандидата с подписями депутатов представительных органов муниципальных образований и избранных на муниципальных выборах глав муниципальных образований Алтайского края в поддержку выдвижения кандидата.

В соответствии со статьей 136.11 Кодекса и на основании решения Избирательной комиссии Алтайского края от 18 мая 2023 года № 31/283-8 «О порядке проверки документов, представленных кандидатами в Избирательную комиссию Алтайского края при проведении выборов Губернатора Алтайского края 10 сентября 2023 года» Рабочая группа по инициативе и проверке документов, представляемых кандидатами в Избирательную комиссию Алтайского края при проведении выборов Губернатора Алтайского края 10 сентября 2023 года, провела проверку соблюдения порядка сбора подписей депутатов представительных органов муниципальных образований и (или) избранных на муниципальных выборах глав муниципальных образований, оформление листов поддержки кандидата, достоверность сведений о депутатах представительных органов муниципальных образований и (или) избранных на муниципальных выборах главах муниципальных образований и подписей, содержащихся в листах поддержки кандидата, и иные сведения, пред-

ставленные кандидатом на должность Губернатора Алтайского края.

По окончании проверки листов поддержки кандидата 28 июля 2023 года составлен итоговый протокол, копия которого была подана 28 июля 2023 года уполномоченным представителем кандидата по финансовым вопросам Демидовой И.Б.

Согласно итоговому протоколу проверки листов поддержки кандидата на должность Губернатора Алтайского края (прилагается) количество достоверных и зачетных подписей, предоставленных в листах поддержки кандидата, - 527, в том числе количество подписей депутатов представительных органов муниципальных районов, муниципальных округов и городских округов, собранных на территории 62 муниципальных районов, муниципальных округов и городских округов Алтайского края, - 140. Таким образом, число подписей депутатов представительных органов муниципальных образований и (или) избранных на муниципальных выборах глав муниципальных образований, представленных кандидатом на должность Губернатора Алтайского края Боровиковой Е.А., является достаточным количеством для её регистрации. Оснований для отказа в регистрации кандидата на должность Губернатора Алтайского края в соответствии с пунктом 5.1 статьи 52 Кодекса не имеется. На основании изложенного, в соответствии со статьей 38 Федерального закона, пунктом 10 статьи 49, пунктом 11 статьи 136.11, статьей 136.12 Кодекса Избирательная комиссия Алтайского края РЕШИЛА:

- 1. Зарегистрировать Боровиковую Евгению Анатольевну 1984 года рождения, юриста-руководителя общественной приемной Регионального отделения Социалистической политической партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ - ПАТРИОТЫ - ЗА ПРАВДУ» в Алтайском крае, выдвинутую избирательным объединением «Региональное отделение Социалистической политической партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ - ПАТРИОТЫ - ЗА ПРАВДУ» в Алтайском крае», кандидатом на должность Губернатора Алтайского края 1 августа 2023 года в 16 часов 10 минут.
2. Выдать зарегистрированному кандидату Боровиковой Евгении Анатольевне удостоверение о регистрации установленного образца.
3. Направить настоящее решение в территориальные избирательные комиссии.
4. Направить настоящее решение в газету «Алтайская правда» для опубликования и разместить его на официальном сайте Избирательной комиссии Алтайского края.

Председатель И.Л. АКИМОВА Секретарь А.Г. ПОНОМАРЕНКО

УВЛЕЧЁННЫЕ

Смотреть в корень

Деревья – как и люди. Не узнаешь их сути, пока не помотришь в корень. На мягком равнинном грунте он гладкий, ровный, но... неинтересный. А тот, что через камни себе путь пробивает, – неказист с виду, в наростах и загогулинах. Еще говорят «корявый». Но именно такой оживает в руках художника новыми историями и сказочными сюжетами.

«Он – МАСТЕР»

С такой философской подводки начнем мы знакомить читателей «АП» с Сергеем Лысыковым из Косихи, народным умельцем, работающим в технике корневых пластики.

Его работы экспонировались на фестивальных площадках Белокурихи, Верх-Обского, Сросток, Барнаула. Мастер их не продает – дарит близким. Это принципиально, по словам Сергея Николаевича: «Природа мне подарила, а я людям, все логично».

– Он все здесь своими руками сделал, – хозяйка дома Марина Павловна явно гордится тем миром, который сотворил для нее муж. – Раньше, пока работал в «Крайнерго» да дети подрастали, не до творчества ему было. А как на пенсию вышел, стало очевидно: он – Мастер. Преображается все, к чему прикасаются его руки: интерьер, усадьба, большой огород, где одной только клубники пять соток.



– Мы первый наш особняк построили на улице Советской, шикарный. Но пожить в нем не

успели, – рассказывает свою семейную историю Сергей. – Наши сыновья-погодки, Николай и



Сергей Лысыков со своей музой – женой Мариной.

Павел, одновременно и школу с университетами окончили, и женились. А женить на что? На

маленькую зарплату? Жалко, конечно, было, но мы тот дом продали. А для себя купили неказистый, в две комнаты, вот этот, который потом сами для себя и перестроили. Ну и каждый из сыновей по коттеджу поставил, я им тоже помогал.

Считаем: четыре дома, два сына, а деревьев – не счесть...

РАЗГАДАТЬ СЮЖЕТ

Корни причудливых форм он находит на берегах Катунь, близ Чемала. Там живет младший брат Сергея. Лысыковы любят бывать у него в гостях, бродить по живописным окрестностям. А когда весеннее половодье на эти каменные берега массу корней выносит, сосновых да кедровых, настоящие заторы случаются, высотой с двухэтажный дом, у мастера душа поет. Самый интересный материал отбирает, полную машину в Косиху увозит. А дома уже корни превращаются в ныряющих дельфинов, дверные ручки в форме зверушек, вазоны, инкрустированные камнями...

– Нет, это не инкрустация. Природа сама все делает. Перебивает корни, до блеска шлифует их водой, вставляет камушки. Это уже, по сути, готовый сюжет. Но поди узнай – какой. Иногда фантазия сразу это подсказывает, но порой озарения приходится ждать, – открывает мастер, протягивая мне очередную коряжку. – Что вы в ней видите?

Увы, сколько ни вглядываюсь в затейливые извивы – не вдохновляет. Сергей Николаевич поворачивает корень под другим углом – и... о чудо! Это

же готовый динозаврик, только нижнюю часть чуть доработать.

Вот этим внутренним зрением, вероятно, художник и отличается от человека обычного. Увидеть красоту корня и людям ее открыть. Мне остается только удивляться, как они, эти корни, теплы на ощупь. Но – стоп! Что это? Как будто не дерево. Обрамление большого семейного зеркала – словно из перламутровых раковин. Так и есть. Это еще одно увлечение Сергея, зимняя рыбалка на озере Солонка близ Косихи.

На его берегах много норк развелось в последние годы. Еще в 90-е здесь работала звероферма, а когда ее ликвидировали, часть зверюшек сбежала и основала колонию. Человека опасаются, но если видит, что он их не обидит, сидят поодаль, любопытствуют. Вот и за Сергеем следили, гипнотизировали его: «Дай рыбок».

– Я за ними наблюдал и краем глаза заметил какой-то блеск в кустах, – вспоминает рыбак. – Подошел поближе – обомлел. Кучи раковин крупного двусторчатого моллюска беззубки норки навалили. Они его распробовали и наловчились добывать. Видите, как перламутр отсвечивает. А если бы песчинка попала, наверное, и жемчуг бы образовался.

Ракушки, высушая, становятся хрупкими, в обработке они не менее трудны, чем корни. Но мастер знает: чем сложнее материал, тем интереснее с ним творить. Как и с людьми, впрочем. Главный секрет Сергея Лысыкова мы, кажется, разгадали.

Тамара ПОПОВА,
Олег БОГДАНОВ (фото)



АФИША БАРНАУЛА



КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ, ул. Ползунова, 39, пр. Красноармейский, 28, тел. 20-51-43.

«Музей. 200+» – выставка самых знаковых экспонатов из фондов, посвященная 200-летию АКМ (0+).

«Портрет. Лицом к лицу». В рамках Года педагога и наставника Алтайский краеведческий музей представляет художественную выставку работ, выполненных учениками художника Пиргельди Довлетовича Широва.

ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ МУЗЕЙ, ул. М. Горького, 16, тел. 50-22-29.

Летний режим работы: выходные – воскресенье и понедельник.



«Живопись монументалиста» – персональная выставка Зураба Церетели. 58 произведений живописи последних десятилетий и 10 бронзовых скульптур мастера.

«Краски русской эмали» – работы старорусских мастеров XVIII–XIX вв. из музейной коллекции.

«Мы живем в России» – выставка народных промыслов (0+).

МУЗЕЙ ИСТОРИИ ЛИТЕРАТУРЫ, ИСКУССТВА И КУЛЬТУРЫ АЛТАЯ, ул. Л. Толстого, 2, тел. 50-14-12.

«Шукшин на документальном экране» – выставка из фондов ГМИИЛКА (0+).

«Тихая отрада» – выставка живописи Пиргельди Широва (0+).

Программа выходного дня. 5 августа: 13.00 – настольная игра-бродилка «Путешествие по старой усадьбе»

Возрастная категория: средний, старший школьный возраст, студенты, взрослые, семейная аудитория.

Настольная игра-бродилка «Путешествие по старой усадьбе» позволит «прогуляться» по усадьбе, не вставая из-за стола, проверить и пополнить свои знания о природе, истории и культуре нашего города, а элемент соревновательности разнообразит ее прохождение.

15.00 – интерактивная театрализованная программа «Кличка куклы балаганной. Петрушка и его друзья» из цикла «Истории Домовенка».

Возрастная категория: младший школьный возраст, семейная аудитория.

МУЗЕЙ «ГОРОД», ул. Л. Толстого, 24, тел. 22-66-83.

«Обитатели Гремландии» – игрушки ручной работы Русланы Дегтеревой (0+).

«Змеиногорские миражи» – выставка графики Александра Варова (0+).



ГАЛЕРЕИ

«АРТ-ГАЛЕРЕЯ ШЕТИНИНЫХ», пр. Социалистический, 78, тел. 36-81-47.

Выставка «Мастера сибирского искусства» (0+). Более 50 произведений живописи и 11 скульптур известных сибирских художников из коллекции династии Шетинных.

ГАЛЕРЕЯ «ТУРИНА ГОРА», ул. Димитрова, 85а, тел. 36-98-70.

До 5 августа. «На границе двух миров» – персональная выставка заслуженного художника России Сергея Дыкова (0+). Живопись.

ГАЛЕРЕЯ «РЕСПУБЛИКА ИЗО», пр. Космонавтов, 6г, тел. 8-923-4759.

Режим работы: четверг – воскресенье, с 13.00 до 19.00.

«Лит-фотография» – персональная выставка Дмитрия Барышева, до сентября. «ЧБ» – фотовыставка в контексте ежегодного проекта «Форум».

«Рус...» – выставка работ мастеров-ремесленников.



ПЛАНЕТАРИЙ

Пр. Ленина, 19, тел. 61-10-65.

5 августа, 11.00 – 11.40 «Дракона и пропавшая звезда».

6 августа, 11.00 – 11.40 «Гришка-космонавт».

Полнокупольные шоу-программы. Категория 6+.

ПАМЯТЬ

«Я куплет допою...»

«Парус! Порвали парус! Каюсь, каюсь, каюсь...» Песня легко летит над площадью барнаульского парка «Измурдуный». Публика все прибывает. Начался концерт памяти Владимира Высоцкого...

ПУБЛИКА ПРИБЫВАЕТ

Возле зрителей и вокруг музыканта кружит блогерша, стараясь запечатлеть самые смачные эпизоды концерта. Ведь это очень важно, рассказать людям о том, как спустя 43 года песни великого барда находят своего зрителя. Публика тоже снимает видео с исполнителем. Будет что рассказать о приятном досуге родне из других населенных пунктов.

«Я не люблю холодного цинизма, в восторженность не верю, и еще...», – продолжает оглашать площадь звонкая песня кумира молодежи XX века. Среди публики хватает студентов, влюбленных парочек и школьничков. Молодежь XXI века, видимо, тоже не остается равнодушной к услышанному. «Но что-то кони мне попались привередливые, коль дожить не успел, так хотя бы допеть», – продолжает концерт. Публика раскачивается в такт мелодии.

– Я вот пришел в парк, начал петь, мало кому известный певец, а люди собрались и слушают. Как писал Никита Владимирович Высоцкий, творчество Владимира Семёновича преодолело путь от пластика до айфонов. Молодежь тоже его слушает, – говорит певец.

Любил Высоцкого
С ДЕТСТВА

Учитель по выразительности речи, преподаватель в музыкальной школе, музыкальный режиссер в сельском ДК и певец, у которого сольные концерты посвящены творчеству Сергея Есенина, Владимира Высоцкого, Роберта Рождественского. Это все о лауреате международных конкурсов Альберте Молоканове из Первомайского района.

– Я всегда откликаюсь на предложения, связанные с творчеством великих личностей. Высоцкий – это



Альберт Молоканов.

«НА ПЛОЩАДИ КАК НИГДЕ ЧУВСТВУЕТСЯ
ОТДАЧА ОТ ЗРИТЕЛЯ, ДОБРОЖЕЛАТЕЛЬНОЕ
ОТНОШЕНИЕ, СОПЕРЕЖИВАНИЕ
УСЛЫШАННОМУ.»

целая вселенная. Я слушал его с детства, отец увлекался музыкой, и дядя. Как не любить его песни, они истинно народные, их поймут люди из самых разных социальных слоев. Хорошая музыка объединяет. Посмотрите на зрителей. Кого нет только нет. Это здорово! Жалко, что я сегодня играл немного неуверенно, три года назад с этой программой выступал. А потом случился длительный перерыв из-за ковидных ограничений, – рассказал Альберт Молоканов.

Первое воспоминание о Высоцком связано у него с песней «Стоял тот дом, всем жителям знакомый». – Страшная песня, как мне казалось в детстве. Там про привидение, про дух Наполеона, который жил в старом доме, назначенном на слом, – рассказал Альберт.

Он начал выступать на сцене с 12 лет, вроде бы это было недавно, а уже в следующем году исполнителю 25 лет его творческой деятельности.

– Я научился играть на гитаре после того, как посмотрел фильм «Розыгрыш», где Дмитрий Харатьян играет на гитаре в школьном ансамбле и поет. Тогда я сразу

понял, что стану артистом, и начал наигрывать какие-то мелодии, подбирать музыку к известным композициям. Сейчас молодежь хорошо, все есть в Интернете. А нам приходилось услышанную песню по струнке, по нотке поднимать. 25 лет назад, 1 июня, в День защиты детей я попросился у завклуба спеть на сцене у себя в районе. Пел песню «Мой маленький плот» Юрия Лозы и что-то про чеченскую войну. О-о-очень детские песни! Но мне не отказали. Раньше никто в репертуаре не ограничивал, – рассказал Альберт.

Творческий человек никогда не останавливается на достигнутом, сейчас музыкант учится на заочном отделении факультета художественного творчества в АГИК.

– У меня всегда в голове много различных задумок. Хочу возобновить моноспектакль по Есенину. Три года назад мы с Виталием Гасаевым осуществили этот проект. Люблю давать концерты «Песни нашего кино», «Песни советских лет» и т. д. Сейчас, как никогда, популярна военная тематика, – говорит певец.

У КАЖДОГО СВОЙ

После концерта зрители выстроились в очередь, чтобы сфотографироваться с певцом. Девушки и молодые люди непременно хотели «заселиться» с любимым артистом. А знакомые по прежнему выступлению ждали, когда с ним можно будет поговорить. Альберт Молоканов с удовольствием предоставляет такую возможность всем желающим.

– На таких концертах всегда есть очень активная часть слушателей, которая посещает музыкальные тусовки, поддерживает местных артистов. Для меня это чрезвычайно важно, – рассказал он.

Наверное, у каждого из нас есть свой Высоцкий, свое понимание его песен. Я помню, как в детстве с сельским Домом пионеров поехала в турне на теплоходе по городам Сибири и привезла из Новосибирска полный набор песен Владимира Семёновича на пластинках, с уникальными фото на обложках. Заиграла пластинки в старших классах до занавеса, купила гитару, разучила аккорды: «Если друг оказался вдруг и не друг, и не враг, а так...». А потом посчастливилось добыть набор фотографий с Высоцким, с песнями на оборотной стороне. Недавно и вовсе повезло, я побывала в интерактивном музее в Москве, организованном Никитой Высоцким. Там с помощью голограммы можно представить, каким был великий певец в жизни. Выходит Высоцкий на кухню, говорит по телефону, а потом поет... Подобные моменты о наших кумирах молодости у нас в сердце. Это не отнять. Здорово, что находятся такие музыканты, как Альберт Молоканов, которые способны погрузить нас в мир приятных воспоминаний.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА
(фото автора)

18

МЛН РУБЛЕЙ

ВЫДЕЛЕНО ИЗ ФЕДЕРАЛЬНОГО БЮДЖЕТА НА РЕМОНТ ЗАРИНСКОГО МУЗЕЯ «МЕМОРИАЛ СЛАВЫ» БЛАГОДАРЯ НАЦИОНАЛЬНОМУ ПРОЕКТУ «КУЛЬТУРА»

После модернизации будут изменены экспозиция на первом этаже здания, уже приступили к работе дизайнеры. Работы завершат осенью.

КУЛЬТПОХОД

Семь звёздных дней

Космическая неделя «Ближе к звёздам» начнется 6 августа в селе Полковниково Косихинского района в рамках 62 годовщины околоземного полета Германа Титова.

Начнется все с открытия документальной выставки «Ракета ГИРД-09. Первая. Отечественная. Жидкостная» к 90-летию со дня ее запуска. Затем пройдут соревнования по быстрым шахматам «Семнадцать космических зорь» и старты действующих моделей ракет. Творческие коллективы культурно-досугового центра «Космос» представят художественно-публицистическую программу «Первые сутки меж звезд и галактик». Важным событием дня станет встреча с летчиком-космонавтом, Героем РФ Андреем Борисенко.

Разные мероприятия будут идти всю неделю, запланирована, например, акция «Открытка с Родины космонавта», в рамках которой можно будет отправить послание с космическими видами своим друзьям и близким в любую точку России. В завершение в ночь с 12 на 13 августа состоится астрокемпинг на берегу озера в центре села, где можно будет полюбоваться красивым звездным падением и загадать желание.

Всё о кочевниках

Сегодня в Государственном художественном музее Алтайского края пройдет презентация книги Светланы Щебровой «Война и мир древних кочевников Алтая».

Участники мероприятия будут ознакомлены с символикой пазырыкской культуры, существовавшей на территории Горного Алтая в VI–II веках до нашей эры. А также получат компетентные ответы на вопросы, касающиеся жизни и быта кочевников.

Автор книги – Светлана Щеброва, кандидат культурологии, доцент кафедры теории и истории культуры Российского государственного педагогического университета им. А.И. Герцена, старший научный сотрудник Социологического института РАН, член Санкт-Петербургского союза ученых, Российского культурологического общества.

Начнется встреча в 16 часов.

Подготовила Тамара ЛОГИНОВА

Алтайская
ПРАВДА

Учредитель: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Е.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУЗЬМИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.Ф. ИВАНОВА, О.В. АНТОНОВ,
Е.Д. НАЛИМОВ, Т.А. ПОПОВА,
Е.А. ШУМИЛОВ, К.Е. ШИРЯЕВА,
Л.Г. КАРПОВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;
63-34-78 – отдел рекламы (frelkama@ap22.ru);
63-37-17 – отдел подписки и распространения газет;
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:
Алтайское отделение
№ 8644 ПАО Сбербанк
р/с 40602810502000000013,
к/с 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 2225003653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу.
Общий тираж – 20 818 экз.
Индекс П0300 (73652 – льготный).
Тираж – 20 517 экз.
Индекс П0303 (официальными документами).
Тираж – 301 экз. Заказ № 6556. Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433
РУБЦОВСК – Л.В. Мановецкая – 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД – С.В. Демичина – (8-385-68) 5-28-45
БИЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187